

揚言炸中央駐港機構 自僱男還押

涉屢發放「台獨」「港獨」訊息 被落案起訴4項炸彈嚇詐行為罪

香港警務處國家安全處本月2日拘捕一名35歲男子，他涉嫌多次經警方報案中心、電郵和手機即時通訊軟件，發放「台獨」和「港獨」訊息，更威脅在中央駐港機構和啟德體育園演唱會場地引爆炸彈。該男子昨日被落案起訴4項炸彈嚇詐行為罪，並在觀塘裁判法院提堂。被告暫准無須答辯，案件押後至7月29日於西九龍裁判法院再訊，以待警方進一步調查，包括檢驗其多部手機以及行車記錄儀，以及調查其社交媒體言論是否涉及其他控罪。署理主任裁判官梁嘉琪拒絕被告保釋申請，被告須還押候訊。

●香港文匯報記者 葛婷



▲涉案男子曾威脅在啟德體育園演唱會場地引爆炸彈。圖為啟德體育園附近人頭湧湧。資料圖片



▶警方日前派水鬼隊到紅磡海旁下水搜索涉案電話。資料圖片

被告張可佳(35歲)，報稱自僱者，持有香港身份證。他被控於2025年5月10日，在香港將明知或相信是虛假的消息向警方公眾電郵的操作人員傳達，意圖誘使警方相信一個中央駐港機構或其附近放有炸彈或有會爆炸或着火的物品、物體或物件。同月13日，他涉嫌在香港三度將明知或相信是虛假的消息分別向警察通訊員82186及77852傳達，意圖誘使警方相信在香港啟德主場館放有炸彈或有會爆炸或着火的物品、物體或物件。

控方檢視被告手機電腦搜證

控方申請將案件押後至7月29日再訊，以檢視被告的五部手機、一部電腦，以及汽車錄影系統是否有控罪相關資料，並調查被告的社交媒體言論是否涉及其他控罪。

辯方庭上提出保釋申請，控方反對，署理主任裁判官梁嘉琪聽取陳詞後，把案件押後至7月29日在西九龍裁判法院再訊，並下令被告還押候訊。被告保留8日保釋覆核權利，將於下周四(12日)於西九龍裁判法院再處理保釋申請。

據香港警務處國安處前日公布的案件指，警方國安處於本周一(2日)以涉嫌干犯香港國安法下申謀恐怖活動罪拘捕1男4女，懷疑他們於今年4月29日至5月中旬一系列案件有關。有人透過電郵及社交媒體，向警方發放信息，鼓吹支持「台獨」或廢除

香港國安法等煽動意圖的言論。5月10日，有人透過電郵報稱會引爆在中央政府駐港機構內的炸彈。5月13日，有人變本加厲，致電警察999報案中心，聲稱同日後時間會在啟德體育園一個音樂會場地放置炸彈及會引爆，同時鼓吹「台獨」及「港獨」言論。被捕的35歲男子被控4項香港法例第245章《公安條例》下炸彈嚇詐行為罪，4名女子則獲准保釋候查。

應對食水含「黑點」 房屋署加裝濾網



●房屋署在皇后山邨額外加裝4個過濾格，又在皇后山邨及山麗苑現有共9個過濾格額外加裝過濾網。房委會—公屋人情風貌Fb圖片



●有居民表示，自來水的黑色沉澱物已減少。房委會—公屋人情風貌Fb圖片

香港文匯報訊(記者 劉明)粉嶺皇后山邨及山麗苑食水接連出現黑色沉澱物，特區政府發展局局長雷漢豪昨日在立法會見傳媒時主動回應事件，她表示經連日清洗水缸及加裝濾網後，居民反映情況已有改善，水務署並持續抽水辦進行化驗，顯示食水符合安全標準，初步相信沉澱物來自內部水管，沉澱物樣本已提交政府化驗所，料本周內有結果。另外，房屋署昨日表示，前日(3日)已參考水務署的技術建議，在皇后山邨及山麗苑多處加裝過濾格、過濾格網，其密度可阻隔直徑0.1毫米或以上的雜質，水務署在居民家中取得的食水水質清澈。

房屋署昨日傍晚在社交網站專頁發文表示，高度關注皇后山邨及山麗苑水質事故，並一直積極跟進，前日已與水務署聯合實地視察，並在皇后山邨總水錶房內的入水口額外加裝4個過濾格，和額外加設過濾網，以及在皇后山邨及山麗苑現有共9個過濾格額外加

裝過濾網，兩者密度皆可阻隔直徑0.1毫米或以上的雜質。

清洗水缸後居民反映有改善

房屋署和水務署人員昨日再到皇后山邨及山麗苑探訪居民，居民表示在清洗水缸和加裝多層濾網後，水質持續有改善。房屋署表示會持續觀察水質情況，就食水出現沉澱物的成因以科學的態度，收集相關資料，沉澱物的樣本亦已送往政府化驗所，現正等候結果，進行進一步的溯源調查。

雷漢豪昨日在立法會回應傳媒查詢時表示，水務署已要求皇后山邨及山麗苑的管理公司檢查內部供水喉管、清洗水缸，做了一系列措施後，收到不同住戶及區議員反映情況好轉，個別住戶的食水已不見黑色沉澱物，但亦有個別住戶的供水仍找到少量黑點。

她重申水辦經化驗證實食水符合安全標準，但理解居民仍有疑慮，「始終食水中開出來有黑點都是不尋常，市民都會感到憂慮的，這個我是可理解的。這些黑點估計什麼時候可以完全消除，我想我很難作估計。」她表示水務署曾檢視供水到皇后山邨範圍的喉管，「初步相信黑點來自皇后山邨範圍的內部水管，但房屋署檢查過有關水管，暫未見到有異樣，可以說是有一些未知數，大家做了檢查但未見到，所以要逐步逐步追查下去。」

雷漢豪：將按化驗結果溯源

她表示，現時正進行溯源工作，找出為何出現黑點和屬於什麼物質。「部門現已將有關的黑色物體樣本送往政府化驗所作化驗，相信本周內有化驗結果。有了這些結果後，這些是什麼物料，有助水務署及負責皇后山一帶屋邨及屋苑的管理處，再去追溯物料的源頭。」

警長：蔡天鳳最後露面地方是加多利山住所

烹屍慘案

名媛蔡天鳳2023年2月遭肢解碎屍，涉嫌阻撓調查的前家姑李瑞香，被指向警方隱瞞兒子鄭港智行蹤。李瑞香否認一項妨礙司法公正罪，案件昨日在區域法院審訊。控方指閉路電視片段顯示蔡天鳳失蹤當日下午近1時曾帶兩人進入加多利山住所「睇樓」。女警長作供時指在蔡天鳳失蹤當日，最後露面地方正是加多利山住所，而被告在被問及牽涉鄭港智的問題時，表現不合作，「佢諗都唔諗就話『唔知、唔想講』」。

在法官陳廣池主動查問下，控方代表、署理助理刑事檢控專員梁育珩表示，2023年2月21日蔡天鳳失蹤當日的閉路電視片段顯示，被告李瑞香上午7時15分帶同兩名孫子離開加多利山住所，鄭港智於下午12時45分離開上述單位，蔡天鳳約10分鐘後曾帶同兩人進入，推測為「睇樓」，至下午2時14分離開，其間李瑞香和鄭港智均沒有返回住所。

時任西九龍失蹤人口調查組女警長張美蘭作供表示，蔡天鳳失蹤當日最後露面地方正是加多利山住所，而蔡天鳳日常會到加多利山住所陪伴子女，並獲鄭港傑告知，蔡天鳳失蹤當日下午無暇接送子女放學，要求被告李瑞香代為接送，故由同僚相約到被告和鄭港傑於2023年2月23日中午在加多利山的會所會面，以調查蔡天鳳失蹤一事，並希望聯絡上鄭港智，認為鄭港智或曾接觸蔡天鳳。

張美蘭憶述當日會面時，曾再度要求上門到住所，但遭被告拒絕。其間，被告在回答部分問題時「好合作」，惟被問到牽涉鄭港智的問題時，例如鄭港智與蔡天鳳為何離婚、兩名子女的撫養權、鄭港智的聯絡方法和近況時，「佢諗都唔諗就話『唔知、唔想講、同單案件無關』或『我唔想答，我有權可以唔答』」。另外，被告又稱失蹤的蔡天鳳「可能第二日返嚟，唔使咁急」，她感覺被告對蔡的失蹤「唔係乜嘢問題」。

案件今日續審。 ●香港文匯報記者 葛婷

嘉禾 MegaBox 戲院 租約期滿下周結業

香港文匯報訊 嘉禾院線繼日前結束海運戲院後，昨日再宣布位於九龍灣 MegaBox 的戲院將於本月9日起結束營業。嘉禾預備一系列優惠及特別場答謝影迷，包括經典盲盒場，IMAX 影院尾場亦會提供40元票價驚喜回饋影迷。有消息指，MegaBox 戲院已有其他院線計劃接手。連同該戲院，今年已累計有7間戲院結業，電影業界估計結業潮尚未完結，建議政府補貼戲院特定場次，支持市道。

九龍灣 MegaBox 嘉禾戲院6月9日結業。

推經典盲盒場答謝影迷

嘉禾院線表示由於租約期滿，九龍灣嘉禾 MegaBox 最後公映日為星期日(8日)。而剛過去的星期日，該院線的旗艦店、有56年歷史的海運戲院才告別觀眾，連同嘉禾黃埔，該院線兩個月內結束第3間戲院業務，日後將只餘4家戲院。

香港電影工作者總會會長田啟文表示，雖然再有戲院結業，但他仍對前景樂觀，「因為我知道這個不是骨牌。MegaBox 說結業，立刻有人接手，繼續這間戲院來做，都已經正在招人，所以不要看到很灰。」

政府今年繼續舉辦「全港戲院日」刺激入場人數，田啟文建議可改變做法，轉為補貼平日的特定時段，「『全港戲院日』不用全港、全日，全部支持晚上九時半場，支持華語片，西片不要補貼給它了，讓它補貼華語片。扭轉為我們以往香港的不夜城，食肆會覺得有人看戲，無論如何都做生意，不會10時就會趕人走。」他期望補貼可以令本港戲院票價降低至貼近內地戲院，吸引更多留港看戲消費。

社署辦事處惹炭疽虛驚 中年漢被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一名40歲男子昨日下午約1時18分在旺角道1號商業中心社會福利署辦事處內與職員爭執期間，突將一疊文件掙在枱面，聲稱上有炭疽菌後便離去。職員見狀大為緊張，慌忙疏散及報警求助。警員及消防員到場調查後，證實現場並無炭疽菌粉末，遂將案件列作刑事恐嚇案跟進。據悉，在相隔4個多小時後，警方傍晚在同區拘捕該名涉案男子。

涉案的社會福利署辦事處位於上址大廈22樓，事發後辦事處因事件而拉下鐵閘，門外亦貼出中英文告示指「因緊急

情況，辦事處暫時關閉」，大批警員登樓調查蒐證，至下午約4時許收隊離開。其後於傍晚約6時，警員在旺角花園街拘捕該名40歲的涉案男子。案件現由旺角警區刑事調查隊第六隊跟進。

調查指，該名男子昨日下午到上址辦理申請綜援事宜，並由一名姓葉的43歲男職員協助處理。其間，當該男子獲知申請失敗後，即顯得暴躁，並與葉發生爭執，隨後將一疊申請綜援的文件掙在枱面，聲言該些文件紙張上有炭疽菌後便離開。葉大驚，立即向主管報告，並由主管報警。



●警方在現場調查蒐證。香港文匯報記者劉友光 攝

員工若用AI洩私隱 鍾麗玲：僱主須負責

香港文匯報訊(記者 張茗)人工智能(AI)的使用愈趨普及，不少機構均藉此提升效率。個人資料私隱專員公署於去年及今年的循環審查中，未發現有違反《個人資料(私隱)條例》的情況，但發現本地機構在業務中使用AI劇增，且覆蓋行業廣泛。個人資料私隱專員鍾麗玲表示，醫療機構使用AI為病人診斷對個人資料隱私的風險較高，建議全程監督。如員工因使用AI導致個人資料外洩，僱主無論知情與否均須承擔最終責任。

鍾麗玲表示，私隱專員公署在2024年及2025年循環審查AI使用對個人資料隱私的影響。審查範圍從去年的28間機構擴至今年的60間，包括醫療、公用事業、社會服務及政府部門。機構採用率從去年的70%上升至今年的80%，同時，今年逾半數機構使用3個或以上的AI系統，應用範圍包括聊天機器人、數據分析、行政支援等。證明AI使用普及化。

鍾麗玲接受報章採訪時解釋，醫療數據屬於高度敏感的個人資料，但醫療機構使用AI為病人診斷的現象增加，若在沒有合理理由下將資料分享予科技公司，可能嚴重侵犯相關人士的隱私。她提及一宗發生在荷蘭的案

例，有職員利用AI處理病人病歷，此舉可能已構成侵犯隱私。

對於香港使用AI進行診斷，她表示，香港公私營醫療機構或醫生開始使用，未來使用空間相信會加大，至於個人資料被輸入的深度，相信微徵等個人資料，難以避免。

針對有工會調查發現，有職員在任職公司不知情的情况下，私下使用AI工具處理工作，鍾麗玲重申，不論公司是否知情，但凡有職員因使用AI致使個人資料外洩，僱主均須承擔最終責任。

關於香港是否需要就AI應用訂立全新專門法例，她認為需要考量科技發展是否會因法例而受到阻礙，個人資料私隱專員公署將持續密切關注其他司法管轄區在相關領域的發展動向。

今年機構AI採用率增至80%